

•市井百态

我那“彪悍”的妻

一天傍晚，吃过晚饭，我和妻在洛阳桥附近一条小巷里散步。路过一个卖臭豆腐的小摊，妻非要吃臭豆腐，我只能站在一边等她。

妻正吃着，我突然发现一只手伸向妻的口袋，一个小偷乘妻不备掏出了她的手机。

我急忙大喝一声：“干啥呢！”妻转身发现有人偷她的手机，火冒三丈，说时迟那时快，她扔掉手里的臭豆腐，一把抓住偷手机的人，眨眼工夫就把他撂倒在地。随后我和卖臭豆腐的摊主帮妻制伏了这个小偷。妻从地上捡起手机，声色俱厉地对偷手机的人说：“哼，敢偷我手机，不想活了你！”这一切简直像演电影一样，周围的人也目瞪口呆，我都有点做梦的感觉。

不知道谁打了110，过了一会儿，警车来了。警察询问了情况，把那个小偷带走了。我旁边一个老太太撇着嘴对小偷说：“当小偷，不学好，这下你不能了吧？一个女孩就把你打趴下了！”

妻练过跆拳道，我当时还说，女人练跆拳道有啥用？现在看来女人学点防身术也不错哦。

(大华重型机器公司技术科 程永光)

•五味人生

被百度

一天，我一个失去联系多年的老同学突然给我打来电话。我很吃惊，寒暄之后，问他是怎么找到我的。老同学告诉我，他在网上百度我的名字，便搜到了我工作单位的信息，还有单位的电话。起初他只是抱着试试看的想法打了电话，没想到竟然找到我了。老同学感叹道：“百度就是好啊，找个人也方便！”

事后，我在网上百度自己，吓了一跳。由于单位推行网上公开，加上我在报刊上发表过几篇小文，我还真成了网上的“名人”，几条信息组合起来，我就被相当准确地“定位”了。

百度竟然还有寻人的妙用，有了这次经历，我算真正领略到了网络的厉害，同时也想起了另外一件让我头疼的事情。

长期以来，我总会收到一些骚扰电话，要我参加会议、入编丛书、购买珍藏版钱币邮票……那些声音甜美的女推销员的电话，经常在我工作正忙时



本版制图：阿幽

打来。我客气地拒绝，女推销员仍会喋喋不休，我只好挂断电话。此类信件和电话，很影响我的心情，而且似乎没完没了。

那些给我寄来信件、打来电话的人，想必也是百度到了我，搜到了我的信息。在感谢百度带来便利的同时，我对自己“被百度”也产生了些许不快和烦恼。“被百度”真是让我欢喜让我忧！

(西工区行署路 笑笑嘛)



•好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

牡丹美食滋味长

古城、名花、美食，这是怎样神奇的组合，联袂呈现了一场华丽的盛宴，炫了人的眼，迷了人的心。

友人来洛城，一日看不尽洛阳花。晚上，他们在餐桌上看到牡丹时，依然被它别样的风姿吸引。

一碗清清亮亮的汤汁之上，赫然盛开着一朵活色生香的牡丹花。嫩黄的花瓣，朱红的花蕊，下面辅以粉红色的火腿、深黄色的黄花菜、细白的萝卜丝……真是五彩缤纷。宾主一同品尝牡丹燕菜，真是唇齿留香，回味无穷。

一个出自洛阳东关的大萝卜，经厨师们的妙手烹饪，最后变成让女皇武则天赞不绝口的洛阳燕菜。后来周恩来总理来洛阳，见到菜中怒放的牡丹，又将洛阳燕菜改名为牡丹燕菜。菜以花名，两者相得益彰，相互辉映。

洛阳的其他美食，也大多打出牡丹这个响亮的招牌，有牡丹饼、牡丹茶……秉承着千年古都的深厚底蕴，洛阳的牡丹美食也如盛开的牡丹花，香飘四海，回味悠长。

(河洛文苑网友 洛水青)

•
好
文
上
墙



副刊

投稿:bxxieshou@163.com
电话:65233688

•同题作文

本期话题:妈妈,我爱您!

婆婆

婆婆是名抗美援朝的老兵。当年身高不足1.5米、体重只有34公斤的她，瞒着家人报名参军，被部队以年少体弱而拒绝。性子刚强的婆婆不甘心，跟着部队走了两天两夜。她那执著的劲头最终打动了部队的领导，他们破格录取了这个“不合格”的小兵。

后来，为抗美援朝，婆婆义无反顾地坐上了开往朝鲜的列车。瘦弱的婆婆在战场上骁勇善战，多次立功，并获得由朝鲜人民政府颁发的“国际自由战士”荣誉勋章。

如今，年近八旬的婆婆思维活跃、头脑清晰。现在，她帮我们照顾女儿，每天天不亮就开始忙活了。把女儿送到学校以后，不会骑自行车的婆婆步行到两公里外的一个菜市场去买菜。我和老公担心她年纪大、身体吃不消，劝她不要跑那么远，就近买些就行。她却说，附近的菜不新鲜、品种也不多，孩子正是长身体的时候，不能亏着。

婆婆受过良好的教育，在工作上也干出了不少成绩。如今，她甘愿做个平凡的家庭主妇，为我们奉献着无私的母爱，洗衣、做饭、带孩子，一切都为我们着想。从婆婆身上，我看到了一个女人的伟大和平凡，感受到了母亲的慈爱和温暖。

(洛阳石化总厂 李丽)

洛阳人看洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。